指尖微警务 服务大民生

吉林交通违法"随手拍"正式上线

道路通行秩序,有效预防道路交通事 故,吉林交警本着"人人参与交通管 理、人人共享文明交通"的理念,正式 上线交通违法"随手拍"平台。那么 交通违法"随手拍"怎么使用?都能 举报哪些交通违法行为?交管部门

、吉林随手拍小程序使用流程

1. 微信搜索小程序【吉林随手 拍】或扫描下方二维码进入应用;

2. 首次登录用户需按照提示进 行用户注册,通过实名认证后方可进 行交通违法线索举报;

3.举报步骤:进入举报界面选择 拍照举报拍摄:根据举报规则,拍照 后确定举报:举报地址、时间、证据图 片不能更改,确认后点击"立即举报 上传到平台;群众可以查看自己的 举报记录列表及详情;

4. 上传证据照片:针对违反禁令 标志、禁止标线,违反信号灯行驶等 违法行为,现场连续拍摄三至五张照 片,包含车辆整体外观、车辆号牌、违 法行为、道路标线等能够清晰反映违 法过程的证据。

二、可举报闯红灯、违停、实线变 更车道等违法行为

城市晚报全媒体记者进入随手 拍小程序后,看到可以举报以下违法

违停,在公共汽车站、急救站、加 油站、消火栓或者消防队(站)门前以 及距离上述地点30米以内的路段停

违停,在路边停车未紧靠道路右 侧,机动车驾驶人离车、上下人员或 者装卸物品,未立即驶离的。

违停,城市公共汽车在站点以外 的路段停车上下乘客的。

讳停,机动车讳反规定临时停 车,在交叉路口、铁路道口、急弯路、 宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧 道以及距离上述地点50米以内的路 段停车的

违停,在车辆停稳前开车门和上 下人员,开关车门妨碍其他车辆和行







照片拍摄示例 警方供图

人通行的。

违停,在设有禁停标志、标线的 路段,在机动车道与非机动车道、人 行道之间设有隔离设施的路段以及 人行横道、施工地段停车的。

违停,人行道上违法停车 实线变更车道 掉头

驾驶机动车违反禁令标志指示

违停,不按车位指示方向及车辆 类型违法停车。 遇前方机动车停车排队或者缓

慢行驶时,借道超车或者占用对面车 道、穿插等候车辆的。

违停,在设在禁停标志、标线的 地点停放,妨碍其他车辆、行人通行。

三、违停举报注意事项

当天、同一地点、同一车牌号,举 报违法停车行为,公安交管部门只采 信第一次举报成功信息。

严管街:需拍摄车头、车侧面、车 尾三张照片上传一次即可。非严管 街:需分两次拍摄上传违法数据,每 次拍摄上传应包含三张图片;第一 次:需拍摄车头、车侧面、车尾三张照 片;第二次:需再次拍摄车头、车侧 面、车尾三张照片。按照规定,两次 拍摄上传时间应间隔在10分钟以 上,因数据处理传输需要时间,建议 两次间隔在20分钟以上。

长春市公安局交诵管理支队情 报指挥大队民警宋洋说,在非严管 街,他们会在首次交通违法数据上传 后,将这个提醒信息发送到车主的手 机号中,如果车主能够在10分钟之 内驶离,消除违法行为,交管部门就 不再对其进行处罚。

"那么如果在10分钟之后,机动 车驾驶员仍然未将车辆驶离的,我们 的交诵举报人就可以对该违法行为 进行第二次举报,再拍摄一次这一台 车辆持违法状态的三张照片。然后 我们会根据车辆实际违法行为和相 关法律法规进行相应处罚。这里强 调下,举报人在拍摄照片的时候一定 要用手机直接拍摄现场的违法照片, 以违停为例,要把禁停的标志、标牌、 标线在照片中清晰显示出来,不要对 修过图的或者是其他的手机照片进 行翻拍。"宋洋说。

希望广大市民参与其中!

交通管理不能只依靠民警对交 通违法的被动发现,被动管理,也需 要所有的交通参与者在日常的出行 当中各行其道,遵章驾驶,文明出 行。"我们也希望能够有更多的市民 参与到交通违法举报随手拍的这个 活动中来,处罚不是目的,而是通过 这种方式进行举报,来督促我们这些 心存侥幸心理的驾驶人能够遵章驾 驶,共同创造良好、有序、安全的交通 环境。"宋洋说。

每位市民都是文明交通的参 与者和受益者,您的每一次"随手 拍",都是对安全文明出行的积极 守护,期

待您的参 与!

城市 晚报全媒 体 记 者 吕闾



《长春光复路上海路区域雨水管线改造》续

雨水管线改造完成 内涝排水能力增强

复路、上海路区域因频繁遭遇强降 雨天气,内涝问题严重影响了居民 生活和商户经营。为彻底解决这-困扰该区域多年的顽疾,长春市相 关部门迅速行动,启动了雨水管线 改造工程,旨在提升排水能力,增强 城市应对极端天气的韧性。

近日,长春市光复路与上海路 区域传来好消息,困扰居民与商户 许久的内涝问题基本得到了解决。 在历经紧张的施工后,该区域雨水 管线改造工程已全面完工,全新排 水系统投入使用,大幅提升了城市 应对极端天气的能力,为居民和商 户营造了更安全、舒适的环境。

光复路作为长春老牌商圈,地 处老城区,地下排水系统老化淤堵 严重,加之区域地势较低,周边高地 雨水迅速汇聚,现有排水系统不堪 重负,内涝问题愈发严峻。

为从根源解决这一顽疾,长春市 建委等多部门迅速行动。经实地调 研与专家论证,制定了全面的雨水管 线改造方案。施工期间,城市晚报全 媒体记者多次前往现场,见证了工程 的紧张推进。在光复路与亚泰大街



交会处,施工人员操控挖掘机小心地 挖开路面,将老旧、布满污垢且部分 破损的雨水管线拆除,换上崭新的大 口径排水管道。据介绍,新管道直径 更大,排水流量比旧管道提升数倍, 能让雨水更顺畅地排出。

8日,记者来到了长春市光复路 和亚泰大街交会处附近,光复路与 上海路的雨水管线改造已经完成, 施工时破拆的路面已然修复,但仍 可看到路面恢复的痕迹。此次改造 还增设了强排泵站,泵站设计的抽 排能力很强,一旦遭遇强降雨,就可 迅速启动,快速抽排积水。同时,收 水设施也进行了加密,街道上每隔 一段距离就新增了雨水收集口,能 更快地将路面雨水引入排水管道。

为降低施工对交通与居民生活 的影响,相关部门提前发布交通管制 通告,优化施工方案,合理安排施工 如今,漫步在光复路与上海 路,路面平坦整洁,新的排水井盖有 序分布。商户们纷纷表示,对改造后 的效果十分满意。经营日杂店的张 女士笑着说:"以前一下雨就提心吊 胆,现在改造完了,心里踏实多了。

未来,长春市相关部门将持续 完善城市内涝预警系统,加强日常 管网维护管理,建立长效机制,全方 位提升城市防洪排涝能力,守护好 市民的美好生活。

城市晚报全媒体记者 陆续

第二批城市一刻钟便民生活圈 全域推进先行区试点名单公布

新华社北京9月8日电 (记者谢希瑶)第二批城市-刻钟便民生活圈全域推进先 行区试点名单8日在商务部 官方网站对外公布。

记者从商务部获悉,为 全面推动城市一刻钟便民 生活圈建设,着力惠民生。 促消费,在各地申报的基础

上,经专家评审并向社会公 示,商务部等部门确定了第 二批城市一刻钟便民生活 圈全域推进先行区试点地 区30个,包括北京市海淀 区、丰台区、石景山区,内蒙 古自治区包头市,上海市长 宁区,安徽省合肥市,陕西 省宝鸡市等。

2024年我国对外直接投资净额 1922亿美元 比上年增长8.4%

新华社厦门9月8日电 (记者杜雅宁 付敏)在9月8日 开幕的第二十五届中国国际 投资贸易洽谈会上,商务部、 国家统计局和国家外汇管理 局联合发布的《2024年度中 国对外直接投资统计公报》 显示,2024年我国对外直接 投资净额为1922亿美元,比 上年增长8.4%。

数据显示,我国企业投 资规模继续位居世界前列。 2024年中国对外直接投资占 全球份额的11.9%,较上年提 升0.5个百分点,连续13年列 全球前三,连续9年占全球份 额超过一成。

公报表明,我国企业境外 投资分布广泛,年度经营状况 良好。截至2024年底,我国 3.4万家境内投资者共在全球 190个国家和地区设立境外企

业5.2万家,七成境外企业盈 利或持平。对亚洲、拉丁美 洲、欧洲和大洋洲的投资持续 增长,对共建"一带一路"国家 直接投资增长超两成。

投资领域多元。公报显 示,2024年,我国对外直接投 资涵盖了国民经济的18个行 业门类,其中流向批发零售、 租赁和商务服务、制造、金融、 采矿石领域的投资均超过百 亿美元,累计占比超过八成。

非公有控股经济主体对 外投资活跃,地方企业对外 投资增速较快。公报显示, 2024年,非公有控股经济主 体对外投资913.7亿美元,增 长24.6%,占对外非金融类直 接投资总额的54.3%。地方 企业对外投资1084.3亿美 元,增长16.8%,高于总体增 速8.4个百分点。

省医疗保障局发布通知 支持创新药落地惠民生

近日,吉林省医疗保障局 发布《关于医保支持创新药落 地应用若干举措的通知》,从 强化目录准入、推动医疗机构 配备、完善支付体系、提升服 务水平4个方面出台11项政策 措施,旨在支持创新药临床普 及,让群众更快用上优质新

国家医保药品目录调整 发布后,将按规定时限完成本 地医保信息系统更新,确保新 纳入的创新药及时供患者使 用,且严禁对目录内创新药增 设不合理准入限制,严格执行 国家谈判药品支付标准。

在药品挂网方面,创新药 将享受"优先待遇"。企业自 主申报挂网价格并提交完整 材料后,省级医药采购平台15 个工作日内即可完成审核,大 幅缩短创新药进入采购环节 的时间。同时,通过医保智能 监控系统对创新药费用进行 分析监测,为创新药的临床应 用和后续研发提供医保数据 支持,为合理用药保驾护航。 此外,将创新药企业纳入"服 务医药企业直通车"服务范 围,可获得针对性政策指导与 培训,畅通政策沟通渠道。

通知要求,医保定点医疗 机构在医保药品目录更新后3 个月内,须召开药事会,按临 床需求将目录内创新药纳入 采购目录,不得以用药目录数 量、药占比等为由限制配备。

对临床必需但未配备的 创新药,医疗机构需建立临时 采购通道,或依托医保电子处 方流转平台,由定点药店供 应,保障患者用药需求。为确 保政策落地, 医保目录内创新

药配备使用情况被纳入定点 医疗机构医保服务协议管理 及年度考核重点,每季度统计 使用情况,对未按规定执行的 机构将约谈整改。

建立特例单议机制,对合 理使用创新药但不适合按病 种支付的病例,医疗机构可申 报特例单议,医保经办机构简 化流程并按月或季度组织专 家评审,根据结果按项目付费 或调整支付标准。

同时,探索医保与商业保 险多方共付机制,鼓励保险公 司开发创新药专属保险,覆盖 医保外费用,讲一步降低患者 用药经济压力,提升创新药可 及性。

完善"双通道"管理,符合 条件的创新药将纳入"双通 道"范围,加强定点零售药店 管理,强化医疗机构与药店信 息协同,确保患者及时便捷购 药。同时,"双通道"药品费用 将在DRG/DIP结算基础上获 得权重(分值)加成补充结算, 保障供应积极性。

省级医保药品云平台建 设加速推进,集成查询、采购、 结算等功能,提高流通效率,实 时监测创新药采购、库存等信 息,为政策制定提供数据支 撑。此外,规范医保药品外配 处方管理,实现医疗机构与药 店电子处方安全流转,优化线 上开方流程,强化智能监管,防 范违规行为,保障基金安全。

各级医保部门将加强组 织领导与政策宣传,确保措施 见效,推动创新药产业健康发 展,为群众健康提供更坚实的 保障。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪